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1/ cao PC 124 asbest : Stand van zaken onderhandelingen 

Op de vorige vergadering van de werkgroep asbest bij Constructiv hebben wij als 

werkgevers binnen de sector van asbestverwijdering geluisterd naar de standpunten van de 

syndicale afvaardiging en onze antwoorden daarop geformuleerd : 

a) Afschaffinging van de laagste looncategorie II naar minimaal categorie III : Hierop 

hebben wij duidelijk neen geantwoord gezien de instroom van de mensen die pas 

een opleiding asbestverwijdering 32 u gevolgd hebben reeds een duidelijk hogere 

verloning bekomen dan normale instromers zonder ervaring binnen de bouwsector. 

Een onmiddellijke verhoging naar een categorie III bij instromers is niet haalbaar. 

b) De vraag om een toekenning van een maskerpremie bij werken in hermetische zone: 

Ook hierop hebben wij negatief geantwoord, gezien dit een ongelijkheid zou kunnen 

creëren binnen de bedrijven en de tewerkgestelde ploegen bij werknemers die op 

eenzelfde werf eenvoudige handelingen uitvoeren in een arbeidsregime van 8 u per 

dag en werknemers die in een zone tewerk gesteld worden in een regime van 3 

blokken van 2 uur (6 uur in totaal). De vakbonden vragen echter om dit standpunt te 

herbekijken gezien sommige bedrijven in de sector wel een maskerpremie toestaan. 

De mening van de leden van de RVB is echter dat hier niet kan op toegegeven 

worden. 

c) De vraag om de werknemers in de ver(be)werking van asbesthoudende afvalstoffen 

in een gelijke functieclassificatie te zetten als de asbestverwijderaars, hebben wij wel 

positief beantwoord. Navraag bij leden die met asbestverwerking bezig zijn leerde 

ons immers dat deze werknemers die met verwerking bezig zijn, gelijk(w)aardige 

verloningen krijgen als de effectieve asbestverwijderaars. 

2/ Ledenbijdrage 2020 

De meeste leden hebben netjes hun bijdrage gestort in 2020. Twee leden hebben hun 

bijdrage voor 2020 tot op heden echter nog niet voldaan. Het betreft hier Aclagro NV en 

Asbestcare. Verzocht wordt dat de voorzitter (MV) telefonisch contact zal opnemen om naar 

de intenties van beide bedrijven te peilen. 

3/ Financieel verslag 2020 

De leden van de RVB overlopen de inkomsten en uitgaven en stellen vast dat er een 

vermogensaangroei is van € 24.338,16 in 2020. Dit financieel verslag is als bijlage terug te 

vinden 

4/ Begroting 2021 

Er wordt in samenspraak een begroting opgesteld voor de werking van de vereniging in 

2021. Hierin wordt speciaal een budget opgenomen om een uitgebreide algemene 



vergadering te organiseren, doch geen uitstap. De begroting is als bijlage aan het verslag 

terug te vinden. 

5/ Vergaderdata en locaties voor alle leden 

Gezien het grote belang om toch zo veel mogelijk elkaar te kunnen zien wanneer dit terug 

toegelaten is, worden volgende vergaderdata vastgelegd, telkens van 13.00 hr tot 15.00 hr : 

• 22 juni 2021 

• 24 augustus 2021 

• 26 oktober 

• 23 november 

De plaatsen voor de vergadering zullen nog meegedeeld worden. We trachten, indien 

mogelijk zeker ergens ten Oosten en ten Westen van Brussel te gaan vergaderen om dichter 

bij de leden te kunnen komen. 

6/ Algemene Statutaire vergadering 

Op 1 oktober zal de algemene statutaire vergadering vanaf 16.00 hr doorgaan in Brussel. 

Locatie wordt nog bekeken  

Op 11 januari 2022 plannen we de nieuwjaarsreceptie in de localen van de Confederatie 

Bouw Antwerpen 

7/ Verwerkingscapaciteit en mogelijkheden 

Leden signaleren de vereniging dat het steeds moeilijker wordt om afzetmogelijkheden te 

vinden voor asbestcementafval. Vooral in Wallonië is er een groeiend tekort aan 

stortcapaciteit. Gezien de sluiting van het stort in Braîne-le-Château en de aankomende 

sluiting van de stortplaats in Rochefort zal het probleem alleen maar groter worden. Ook 

door de sluiting van Remo in Vlaanderen wordt de druk op de resterende 3 stortplaatsen in 

Vlaaanderen steeds groter. MF weet dat de bevoegde Waalse Minister (CélineTellier Ecolo) 

het probleem erkend, doch geen bijkomende capaciteit wil gaan voorzien! 

Bijkomend worden er ook steeds meer eisen gesteld aan de acceptatiecriteria voor het 

storten van asbesthoudende materialen. We denken hierbij aan asbesthoudende plaatser, 

roofing met asbest, beton/puin met asbest etc…  

Er werd door MV een onderhoud gevraagd met OVAM om deze problematiek te bespreken. 

DVDK zal samen met MV dit onderhoud bijwonen op 13 april 2021 

8/ Website 

Er was samen met GC, MV en een afgevaardogde van ACLS een plan afgesproken waarin 

de indeling van de website op punt gezet werd en er vervolgens door eenieder per rubriek 

invulling aan zou gegeven worden in februari, doch door het ploste overlijden van Wim 

Bogaert is dit nu uitgesteld naar mei 2021. Bedoeling is een website klaar te hebben voor de 

zomer. 

9/ Diversen  

• Door SPW werd er input van de vereniging gevraagd voor een bespreking van 

mogelijke technieken om asbesthoudende coating op kunstwerken te verwijderen. Er 

werd gevraagd om op 1 april deel te nemen aan een vergadering hierover. Vanuit de 

vereniging zullen SBMI, Laurenty, De Meuter, Renotec en de voorzitter deelnemen. 



• Er wordt ons gesignaleerd dat  de laatste maanden heel wat openbare dossiers 

asbestverwijdering met de verkeerde categorie/ondercategorie gepubliceerd worden. 

Nazich bij o.a. de website van de Confederatie bouw leert ons dat er in de categorie 

D4 niet werd opgenomen dat hieronder “Afbraak- en verwijderingswerken van asbest 

en/of materialen die asbest bevatten” opgemomen werd. Er is zowel aan de 

Confederatie bouw als aan Bouwunie gevraagd om die recht te zetten 

• Er is door het ECHA (European Chamical Agency) een wetenschappelijke studie 

gepubliceerd die als basis zal gaan dienen voor de implementatie van een nieuwe 

Europeese richtlijn naar blootstelling aan asbesthoudende vezels. De Europeese 

Comissie zal de inhoud later omzetten in directieven om te laten implementeren in 

Nationale Wetgeving van de lidstaten. Binnen de werkgroep asbest in Constructiv zal 

dit rapport alvast doorgenomen en besproken worden. Tevens zal dit rapport zal 

alvast naar alle leden verzonden worden.  

• Het verslag (Q&A) over de digitale infosessie over energiepremies en gekoppelde 

asbestverwijderingspremie zal ook ter beschikking van alle leden gesteld worden. 

Met de vermelding dat dit enkel geldig zal zijn voor Vlaanderen. 

• MV heeft een overleg gehad met de verzekeringsmakelaar MARSCH die eventueel 

aan het bekijken is of er vanuit de sector interesse bestaat tot het verzekeren van 

milieurisico’s bij asbestverwijderingen. Dit kan interessant zijn om hiervoor eventueel 

later een groepspolis voor VAB leden af te sluiten. 

 

 

  


